I. megoldas. Az F. 2280. feladat megoldasanal (62. kotet, 4. szam, 155. oldal, 1981) lattuk, hogy ha nem tessziik
fel, hogy a lift felvaltva &ll meg a paros és paratlan sorszamu emeleteken, akkor legfeljebb 55 emeletnyi utat tesz meg.
Ha most még azt is feltessziik, hogy felvaltva all meg péaros és paratlan sorszamu emeleten, akkor barmely két egymaés
utani megalldsa kozott paratlan sok emeletnyi utat tett. Osszesen tizszer all meg az elindulds utan, tehat a megtett
ut hossza (emeletben kifejezve) tiz paratlan szam Osszege lesz, ami paros. A lift tehat paros sok emeletnyi utat, azaz
legfeljebb 54 emeletnyi utat tehet meg, ami 54-4 = 216 métert jelent. Ennyit valoban meg is tehet, ha az egymas utani
megalléi rendre a 0., 7., 2., 9., 4., 5., 10., 3., 8., 1., 6. emeleten vannak.

Megyesi Gabor (Szeged, Sagvari E. Gyak. Gimn., L. o. t.)

II. megoldas. Az F. 2280. feladat megoldasanal lattuk, hogy a lift 55 emeletnyi utat csak ugy tehet meg, ha
minden megallads utan irdnyt valt. Ha most még azt is feltessziik, hogy a paros és pératlan sorszamua emeleteken
felvaltva all meg, akkor e két feltétel egyiitt azt jelentené, hogy paros sorszamu emeletrsl mindig felfelé indul a lift, és
péaros sorszamura feliilrél érkezik, hiszen a lift a 0-adik emeletrdl felfelé indul. Ez esetben azonban a 10. emeletnek ki
kellene maradnia atjabol, hiszen oda nem tud feliilrél érkezni. Kévetkezésképp legfeljebb 54 emeletnyi utat tehet meg,
és ez el is érhetd, ha a lift rendre a 0., 9., 2., 7., 4., 5., 10., 1., 8., 3., 6. emeleten all meg.

Tordesik Jend (Budapest, Fazekas M. Gyak. Gimn., III. o. t.)

Megjegyzések. 1. Ha a liftet minden megallas (és az indulas) utan az adott feltételek mellett a lehetd legtavolabbi
emeletre iranyitjuk, akkor az els6 négy megall6 sziikségképp a 0., 9., 2. és 7. emelet lesz. Az 6t6dik megéllonak a 4. és
a 10. emelet egyarant vilaszthato, és ennek megfelelGen a tovabbi megallok sora vagy 4., 1., 10., 3., 8., 5., 6. emelet
vagy 10., 1., 8., 3., 6., 5. emelet lesz. Az elsG esetben a lift csak 52, az utobbi esetben csak 50 emeletnyi utat tesz meg.
Ezen a példan is latszik, hogy egy Osszetett feladatnal a legjobb eredményt nem feltétleniil tgy érjiik el, ha minden
lépésben a lehets legjobbat valasztjuk.

2. Az F. 2280. feladathoz irt megjegyzés mutatja, hogy egy 2n emeletes hazban a lift legfeljebb n(2n + 1) emeletet
tehet meg. Ha felvaltva all meg a paros és paratlan sorszamu emeleteken, akkor a II. megoldés gondolatmenete szerint
ennél kevesebb, legfeljebb n(2n 4+ 1) — 1 emeletnyi utat tehet meg. Ha n paratlan, ez el is érhetd, pl. a kovetkezs
sorrenddel: 0., (2n—1)., 2., 2n—=3),, ..., (n—1)., n., 2n., 1., 2n—2), 3., ..., (n+3),, (n—2)., (n+1). emelet.
Ha n péros, akkor n(2n + 1) — 1 paratlan, viszont az I. megoldas gondolatmenete szerint az emeletek szédma paros,
igy ez esetben a lift legfeljebb n(2n + 1) — 2 emeletnyi utat tehet meg. Ez el is érhetd, pl. a kovetkezd sorrenddel: 0.,
2n-1), 2, 2n=3), ..., n—2),, (n+1), 2n., 1, 2n—2).,, 3., ..., (n+2)., (n—1)., n. emelet.



